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第一篇：2024年同等学力人员申请硕士学位学科综合水平全国统一考试
2024年同等学力人员申请硕士学位学科综合水平全国统一考试
新闻传播学试卷
一、名词解释(每题3分，．共30分)。
1.“拒检”运动2.《共产主义杂志》3.中东通讯社
4.意见领袖5.文化帝国主义6.传播制度
7.公共关系8.“报刊宣传运动”9.独立公众
10．广告活动
二、简答题(每题5分，共20分)
1．如何理解传播效果的含义，并适当举例说明。
2．如何认识“议程设置功能”理论。
3．公共关系传播的原则。
4．处理社区关系的一般做法。
三、分析论述题(每题10分，共20分)
1．试述改革开放以来我国新闻学研究的过程及特点。
2．如何全面理解“信息主权”问题。
四、实务操作题(30分)
请根据所提供的案例资料，对两个不同的电视广告片创意方案进行点评，分析其利弊，并结合本案例从广告创意策略的层面，谈谈你认为一个好广告创意实施后应具备哪几种广告效果。
案例材料：
理丹公司生产的“理丹VCD随身听”原来一直是以向国外出口为主，2024年底为介入中国国内市场首次由某广告公司为该产品创意、制作电视广告片。理丹公司提供的产品功能信息如下：“理丹VCD随身听是一种新型移动影音产品，是VCD机、CD机、MP3播放机等随身听的集大成者，一种数字化、多功能、高性价比的复合型微型视听产品。”
广告公司的创意人员到市场一看，几乎所有品牌的VCD随身听都可以用这段话描述，也就是说，理丹和竞争对手相比并无其它特别优势。在对目标消费群进行调查之后，还发现：在VCD随身听市场，产品的科技含量及功能信息不是消费者购买的主要原因，产生决定性影响的仍然是产品的品牌感召力。理丹依靠先前国外出口的积累，虽在技术、销售渠道、经验等方面拥有相当实力，但在国内市场却属陌生品牌，消费者甚至连“理丹”的名字都不知道。
据此，创意人员认为，如何迅速打响知名度，让消费者首先对理丹品牌产生一定的认知度，是此次广告传播目标的重点，也是创意的策略方向。在此基础上提出两个创意方案供客户选择，准备予2024年初在央视投放。创意构想一：漂亮的外国女教师在课堂点名，从“克林顿”到“莱温斯基”，当第二遍叫到“李丹”仍无人应答时，所有的同学都以为老师已发现他们正在桌底下偷听“理丹”VCD随身听，全部乖乖地举起手中的“理丹”，老师大吃一惊，这时传来一声“到”!名叫李丹的迟到小女孩气喘吁吁地出现在教室门口，手中同榉拿着一台“理丹”VCD随声听„„
创意构想二：欧洲古老的大学校园里；美丽的金发少女带着耳机，边走边轻快地哼唱着一首著名的英文歌曲《big big world》,沉醉在理丹VCD随身听的音乐世界，一路上绿茵场上的男孩、小径散步的老教授、树边恋人们都被她的青春活力感染，纷纷停下来，和她一起踏着节拍欢乐地唱：I\'m a big big girl in a big big world„„
第二篇：同等学力人员申请硕士学位学科综合水平全国统一考试经济学试题
同等学力人员申请硕士学位学科综合水平全国统一考试经济学试题 1999年：
一、名词解释（每题3分，共1 5分）
1.理性预期2.市场失灵3.汇率的直接标价法和间接标价法4.外汇5.预算体制
二、简答题（每题9分，共4 5分）
1.马克思主义经典作家论述的关于未来社会的基本经济特征。
2.帕累托最优状态及条件。
3.若一国经济增长率G从5%上升到7%，资本产出比为4，试用哈罗德—多马模型分析，储蓄率s将怎样变化？
4.列昂惕夫反论的基本内容。
5.试述经济发展水平与生产技术水平对财政收入规模的制约作用。
三、论述题（每题20分，共40分）
1.试述社会主义初级阶段基本经济制度。
2.试述当代融资方式及效能。
2024年：
一、名词解释(每题4分, 共20分)
1.外在性2.流动偏好陷阱3.税收支出4.政府采购制度5.广义国际收支
二、简答题(每题8分, 共40分)
1.简述经济政策的具体目标。
2.已知某垄断厂商面临的需求函数是Q=60－5P
（1）求厂商的边际收益函数。
（2）求厂商收益最大时的产量和价格。
（3）若厂商的边际成本等于2，求厂商的利润最大化时产量和价格。
3.使用收入和支出法进行国民收入核算应注意哪些问题？
4.简要论述政府干预市场的主要手段。
5.简述购买平价论的基本内容。
三、论述题：(每题20分，共40分)
1.论述社会主义市场经济的体制框架。
2.论述金融市场在经济运行中的功能。
2024年：
一、名词解释(每题4分, 共20分)
1.帕累托最优状态2.基础货币3.单一税制和复合税制4.国家预算5.偿债率
二、简答题(每题8分, 共40分)
1.中国的过度经济有哪些基本特征?
2.简要说明西方经济学家关于金融创新的理论。
3.如何看待微观主体预算对货币政策效应的抵消作用?
4.试分析本币对外贬值对进出口的影响机制。
5.简述社会公共需要的基本特征。
三、论述与计算题(每题20分，共40分)
1.为什么对外开放是经济国际化发展的必然趋势?怎样正确处理扩大对外开放与坚持自力
更生之间的关系?
2.试述总需求、总需求函数概念及总需求曲线向右下方倾斜的原因,并假定一个经济中的消
费函数是C=80+0.9Y, 投资函数为I=720-2000r, 经济中的货币需求函数为L=0.2Y-4000r, 若中央银行的名义货币供给量为M=500，求该经济的总需求函数。
2024年：
一、名词解释（每题4分，共20分）
1.资本边际效率2.税收转嫁3.财政赤字4.资产证券化 5.联系汇率
二、简答题（每题8分，共40分）
1． 法人资产制度的基本特征
2． 衍生金融工具的类型
3． 中国货币供给的内生性
4． 我国积极财政政策的基本目标
5． 幼稚产业的选择标准，即M—B—K标准
三、论述题与计算题（每题20分，共40分）
1． 试述市场经济条件下的经济政策手段选择？
2． 试从产量和价格两方面比较垄断和竞争市场的不同效率并以假设的以下例子加
以说明：某垄断厂商的产品需求函数为Q=100－2P，成本函数为AC=MC=10，试比较该企业以垄断方式行事与以竞争方式行事，其效率有何区别？
2024年：
一、名词解释(每题4分，共计20分)
1．总供给曲线2．税收中性3．货币政策时滞4．财政政策5．贸易乘数
二、简答题(每题8分，共计40分)
1．简述中国过渡经济的基本特征
2．简述IS—LM模型中均衡利率的决定
3．简述国债的功能
4．简述中央银行货币政策的中介目标
5．简述国际生产折衷理论
三、问答与计算题(每题20分，共计40分)
1．试述产权明晰化对深化国企改革的意义
2．厂商的生产函数为y=24L1/2K2/3,生产要素L和K的价格分别为rL=1和rk=2。试求：
(1)厂商的生产要素最优组合？
(2)如果资本的数量K=27，厂商的短期成本函数？
(3)厂商的长期成本函数？
2024年：
一、名词解释：
1、消费者均衡
2、成本推动的通货膨胀
3、分类所得税
4、寻租行为
5、倾销
二、简答题：
1、简述制度创新推动经济增长的机理。
2、简述购买力平价理论的贡献。
3、画图说明古典利率理论和流动性偏好理论的基本内容。
4、说明一国最佳外汇储备规模的指标。
5、简述我国财政投资的决策标准。
三、论述与计算题：
1、改革开放以来，我国计划和市场的关系经历了怎样的演变过程？
2、已知消费函数c=100+0.6y，投资函数为i=520-r，货币需求为L=0.2y-4r，货币供给为m=120。
(1)写出IS-LM方程；
(2)求解均衡的国民收入和均衡的利率；
(3)当自主投资从520增加到550时，均衡国民收放是多少？他与乘数理论的结果是否一致？请解释原因。
2024年：
一、名词解释（每题4分，共20分）
1． 资本边际效率
2． 替代效应
3． 列昂惕夫反论
4． 赤字依存度和赤字比率
5．财政 — 税收转嫁
二、简答题（每题8分，共40分）
1． 为什么采用通货膨胀促进经济增长要付出沉重的代价？
2． 养老保险的三种筹资模式。
3． 国际收支中经常账户的内容。
4． IS曲线为何向右下倾斜？
5． 已知完全竞争厂商成本函数TC=0.02Q^2-12Q+2024，产品单价P=20，求厂商利润最大化的产量和利润。
三、论述题（每题20分，共40分）
1． 国有企业分类改革战略。
2． 我国央行如何进行政策配合以达内外均衡。
2024年：
一、名词解释
1.产权制度2.战略政策贸易理论3.总需求曲线4.收入指数化
二、简答题
1、简述渐进式改革方式的特点。
2、简述经济政策目标可能冲突的区域。
3、简述倾销的界定，并说明倾销对出口国和进口国的影响。
4、简述政府采购制度对提高财政支出效益的意义。
5、使用拉弗曲线简要说明税率与税收收入之间的关系。
三、论述及计算
1、单一要素合理投入区如何确定？其间平均产量、边际产量各有什么特点？如果企业生产函
数为Y=16L-L2-25（其中L为雇佣工人数），求企业劳动投入的合理区域。
2、试述西方汇率理论发展的历史脉络。
2024年:(考生记忆，不完整)
一、选择8×2=161、捐赠属经常项目。
2、新古典经济学派假设：个人利益最大、理性预期、市场出清。
3、配额属非关税壁垒。
4、税负的分类：名义和实际，比例和累进。
5、商品税优点。
6、基础货币是现金加准备金。
7、新古典宏观经济学的假设。
8、远期合约定义。
二、名词解释4×3=121、产权：含义，意义。
2、引致需求：还应该答它与产品需求的关系。
3、外汇管制：内容，目的。
4、综合所得税：采用累进税率、以申报法征收。
三、简答题4×8=321、国际生产折衷理论的内容：所有权优势、内部化、区位特定优势。
2、简述农业、农村的投资重点：基础设施、生态环境、科技推广；
3、什么是“特里芬难题”：背景，内容，布雷顿森林体系崩溃的原因。
4、简述泰勒规则：利率规则，（做了文字内容的说明，但微分方程未能写出）。
四、论述计算2×20=401、试述体制转轨中的国有企业治理结构创新：治理结构含义，代理问题，内部创新，外部创新，其他（比如体制转轨、国企改革的意义等等）。
2、四部门经济中，求总需求函数以及价格调整方程：
(1).总需求和总供给的方程：C+I+G+(X--M)=C+S+T，再代入货币市场的均衡方程LM，得出Y=f(P)。
(2).IS-LM联立求解，得收入，利率。
(3).根据对价格方程的理解写了下它的含义，以及连续制造衰退能抑制通胀的原因。
(4).根据通货膨胀价格调整方程，求出t期通胀和收入y，与第二问的均衡状态比较，有价格上调的压力。
第三篇：2024同等学力人员申请硕士学位学科综合水平全国统一考试法学试卷
2024同等学力人员申请硕士学位学科综合水平全国统一考
试法学试卷
一、不定项选择（每题2分共50分）
1、两汉时期的法律形式有（）
A律 B令 C格 D式
2、下列属于我国古代的行政法律的是（）
A《唐六典》 B《宋刑统》 C《大明会典》 D《大清律例》
3、明朝的特务机构包括（）
A东厂 B内行厂 C司礼监 D西厂
4、法律行为的特征为（）
A法律性 B社会性 C可控性 D价值性
5、下列有关法与道德的表述，哪些项是不正确的（）
A法与道德是同时产生的
B凡属道德所调整的，必为法调整 C凡属法调整的，必为道德调整 D法与道德均有强制性
6、地方各级人民检察院和专门人民检察院的工作受最高人民检察院（）
A指导 B监督 C领导 D帮助
7、依据我国宪法，下列选项中，哪些内容既是公民的权利，也是公民的义务（）
A选举 B受教育 C劳动 D服兵役
8、国家主席的职权（）
A公布法律、发布命令 B任免权 C外交权 D荣典权
9、我国刑法中规定的限制行为能力人是（）
A醉酒的人 B又聋又哑的人或者盲人
C已满14周岁未满16周岁的人 D发病期间的间歇性精神病患者
10、下列选项属于继续犯的有（）
A遗弃罪 B虐待罪 C非法拘禁罪 D盗窃罪
11、管制刑的起始计算日期是（）
A判决执行之日 B判决确定之日 C羁押之日 D第一次讯问之日
12、甲的儿子乙先于甲死亡，下列哪些有代位继承的权利（）
A乙的儿子 B乙的父母 C乙的配偶 D乙的兄弟
13、下列属于公民的社会经济权利的是（）
A私有财产权 B劳动权 C劳动者的休息权 D物质帮助权
14、中国人民政治协商会议（）
A是中国人民爱国统一战线的组织
B是中共领导下的多党合作和政治协商机构 C是中国政治生活中发展民主的重要形式
D其主要这能是政治协商、民主监督和参政议政
15、法院在裁判缓刑时，可以根据犯罪情况，同时禁止犯罪分子在执行期间（）
A从事特定活动 B进入特定区域、场所 C接触特定的人 D离开所住市县
16、关于老年人犯罪的刑事责任，下列表述正确的是（）A若过失犯罪，应当从轻或者减轻处罚。
B审判的实害已满75周岁的人，不适用死刑，但犯故意杀人罪的除外。C已满75周岁的人犯轻罪的，应当宣告缓刑 D老年人犯罪，不适用累犯及从重处罚的规定
17、关于被判处死刑缓期执行同时限制减刑的适用，下列表述正确的是（）
A适用所有的死缓犯
B适用于累犯和杀人等严重暴力犯罪的死缓犯 C作为累犯的死缓犯不一定适用限制减刑 D减刑后实际执行刑期不少于25年
18、下列表述中正确的是（）
A管制犯，缓刑犯、假释犯，依法实行社区矫正，社区矫正由当地公安机关执行 B未成年犯不成立累犯
C某人犯3种罪，分别判有期徒刑11年、12年、13年，并罚时不得超过25年
D国家机关工作人员甲的妻子乙利用甲的职权为丙谋取利益，收受丙的贿赂，只能成立利用影响力受贿罪。
19、诉讼时效不适用的情形有（）
A欠钱还债的请求权 B支付存款本金及利息请求权
C兑付国债、金融债券以及向不特定对象发行的企业债券本息请求权 D基于投资关系产生的缴付出资请求权
20、被担保的债权既有第三人提供物的担保的，也有第三人提供的保证，债权人可以（）
A先就物的担保实现债权 B先让保证人承担保证责任
C债权人可选择只向保证人主张责任，或只主张物的担保责任
D债权人必须同时主张物的担保和人的保证双重责任，从他们那公平受偿
21、不受主张权法保护的有（）
A禁止出版、传播的作品
B法律、法规和国家机关制定的其他规范性文件 C时事新闻；历法、数表、表格和公式 D已过保护期的作品
22、关于机动车交通事故责任，表述正确的是（）
A出卖人交付机动车但未过户，受让人使用时发生事故，由出卖人与受让人承担连带责任
B转让拼装车、达到报废标准车发生事故，由转让人与受让人承担连带责任
C盗窃机动车发生交通事故，由盗窃人承担赔偿责任，保险公司可以拒绝垫付抢救费。D事故后驾驶人逃逸，事故车未参加强制保险，也应由保险公司先行垫付后，再去追偿。
23、我国宪法监督主体是（）
A中共中央 B全国人民代表大会
C全国人民代表大会常务委员会 D最高人民法院
24、我国刑法规定的非刑罚处理方法有（）
A刑事损害赔偿 B训诫、责令具结悔过
C赔礼道歉、赔偿损失 D由主管部门予以行政处罚或者行政处分
25、下列选项中，属于犯罪构成必备要素的有（）
A犯罪动机 B危害结果 C危害行为 D罪过
二、名称解释：（3分1题共15分）
1、法治
2、西周“三不去”
3、各级人民代表大会特殊问题调查委员会
4、贪污罪
5、取得实效
三、简答题：（5分1题共15分）
1、简述法律确认和保障平等的方式
2、简述《大清民律草案》的结构
3、简述言论自由的范围
四、论述题：（10分1题共20分）
1、试述共同犯罪的构成要件
2、试述我国建立不动产统一登记制度的意义
答案
一、选择题参考答案
1、AB
2、AC
3、ABD
4、ABCD
5、C
6、BCD
7、ABCD
8、BC
9、BC
10、ABC
11、A
12、A
13、BCD
14、ABCD
15、ABC
16、A
17、BC
18、C
19、BCD 20、C
21、BD
22、B
23、BC
24、ABCD
25、CD
二、名词解释
1、法治
答：法治是指以民主为前提和目标，以严格依法办事为核心，以制约权力为关键的社会管理机制、社会活动方式和社会秩序状态。
2、西周“三不去” 答：“三不去”是古代解除婚姻的限制。是指男子休妻的限制，具体包括：有所取而无所归，不去；与更三年丧，不去；前贫贱后富贵，不去。
3、各级人民代表大会特殊问题调查委员会 答：地方各级人大特别问题调查委员会是地方各级人大为调查处理特定的重大问题而组织的临时性工作委员会。县级以上地方各级人大主席团或者十分之一以上代表书面联名，可以向本级人民代表大会提议组织关于特定问题的调查委员会，由主席团提请全体会议决定。调查委员会由主任委员、副主任委员和委员组成，由主席团在代表中提名，提请全体会议通过。调查委员会应当向本级人民代表大会提出调查报告。人民代表大会根据调查委员会的报告，可以作出相应的决议。人民代表大会可以授权它的常务委员会听取调查委员会的调查报告，常务委员会可以作出相应的决议，报人代表大会下次会议备案。
4、贪污罪
答：是指国家工作人员利用职务上的便利，侵吞、窃取、骗取或者以其他方法非法占有公共财物的行为。
5、取得时效 答：取得时效是指一定的事实状态持续经过一定的时间而导致权利取得的法律效果，如所有权时效取得。
三、简答题：
1、简述法律确认和保障平等的方式 答：（1）法律把平等宣布为一项基本的法律原则。我国宪法第33条第2款规定了“中华人民共和国公民在法律面一律平等”，这是我国宪法中的一般平等权条款。另外宪法第4条第1款、第36条第2款和第48条第1款还分别强调了民族平等、信仰平等和男女平等，这三条规定是我国宪法的特别平权条款。此外，宪法第34条还规定了公民的选举权，其中也含有相应的平等权内容。在宪法和宪法精神的指导下，民法、刑法、行政法抑或其他法律，都是以平等作为一项重要的价值位阶和指导原则。现代社会法律的运用无不在平等原则的指导下进行，而我们之所以要正确运用法律也是为了在最大程度上实现人们的平等。（2）法律确认和保障主体法律地位的平等。主义体现在法律面前人人平等：ⅰ任何公民，部分民族、种族、性别、职业、家庭出身、宗教信仰、教育程度、财产状况、居住期限，都一律平等地享有宪法和法律规定的权利，也都平等地履行宪法和法律所规定的义务；ⅱ公民的合法权益都一律平等地受到保护，对违法行为一律依法予以追究，决不允许任何违法犯罪分子逍遥法外；ⅲ在法律面前，不允许任何公民享有法律以外的特权，任何人不得强迫任何公民承担法律以外的义务，不得使公民受到法律以外的惩罚。
（3）法律确认和保障社会财物、资源、机会与社会负担的平等分配。法律要求在进行社会化财富分配时，利益分配应该向处于不利地位的人们倾斜；要求在公平的机会均等的条件下，社会财物、资源、机会与社会负担向所有人开放。这反映想通过法律规定使一个社会所有成员都处于一种平等地位的愿望。其目的在于想进来将自然及社会环境对人所造成的不平等减少到最低程度，使大家在竞争的出发点上真正平等。为了达到这一点，法律在确认和保障社会财富、资源、机会与社会负担的平等分配方面提供了充分保护。
2、简述《大清民律草案》的结构 答：《大清民律草案》是清廷于1911年8月完成的中国历史上第一部专门的民法典草案。沈家本、伍廷芳、俞廉三人主持，日本法学家松冈正义等外国专家参与起草。共分总则、债权、物权三编，仿照德日民法典的体例和内容草拟而成，吸收了大量西方资产季节民法理论、制度和原则。而亲属、继承两编由修订法律馆会同保守的礼学堂起草，其制度、风格带有浓厚的封建色彩，但这部民法草案并未正式公布与施行。
3、简述言论自由的范围 答：言论自由是指公民有权通过各种语言形式宣传自己的思想和观点的自由。从广义上说，新闻、出版、著作等也可包含在言论自由的范畴之内，形成综合性的权利体系。从狭义上说，出版自由不包括在言论自由范畴内。
我国宪法规定的言论自由具有特定的范围与表现形式，它通过具体的形式加以表现。一般说来，言论自由的范围包括：（1）公民作为基本权利主体，都有以言论方式表现思想和见解的权利，其内容十分广泛；（2）通过言论自由表达的内容受法律保护，不受非法干涉，既包括政治、经济方面的内容，又包括对社会、文化等方面的看法和见解；（3）言论自由表现形式是多样化的，既可采取口头的，又可采取书面的，必要时依照法律规定，可利用广播、新闻、电报等传播媒介；（3）言论自由表现形式是多样化的，既可采取口头的，又可采取书面的，必要时依照法律规定，可利用广播、新闻、电报等传播媒介；（4）言论自由作为一项法律规定的权利，在法定范围内，其权利的享受者不应由于某种言论而带来不利后果，合法权益受法律保护；（5）言论自由存在着法定界限，受宪法和法律的合理限制。
四、论述题：
1、试述共同犯罪的构成要件
答：共同犯罪是指二人以上共同故意犯罪，需要同时具备主体、客观和主观三个方面的要件：
（1）共同犯罪的主体要件：必须是两个以上达到刑事责任年龄、具有刑事责任能力的人。
（2）共同犯罪的客观要件：两人以上必须具有共同犯罪行为。共同犯罪行为，是指各犯罪人的行为都指向同一犯罪，彼此联系，互相配合，成为一个有机统一的整体，他们与犯罪结果之间都存在因果关系。ⅰ各行为人实施的行为都必须达到犯罪的程度；ⅱ共同犯罪行为三种表现形式：共同作为、不作为、作为与不作为结合；ⅲ根据行为之间的分工情况，共同犯罪可分为共同实施犯罪、实行行为、组织行为、教唆行为和帮助行为；ⅳ共同犯罪行为与犯罪结果之间具有因果关系。（3）共同犯罪的主观要件：两个以上行为人具有共同犯罪的故意。共同犯罪故意是指各行为人通过犯意联络，明知自己与他人共同实施犯罪会造成某种危害结果，并且希望或放任这种危害结果发生的心理态度。
2、试述我国建立不动产统一登记制度的意义
答：不动产统一登记，是指登记机关将不动产物权变动的事实记载于登记薄。（1）不动产统一登记的效力包括如下方面：
ⅰ物权变动的效力。在登记要件主义之下，不动产物权的设立、变更、转让和消灭，自记载于不动产登记薄时发生效力。
ⅱ权利推定的效力。不动产登记簿的记载被推定为正确，并依此确定物权人和物权内容。当然，有相反证据可以推翻。
ⅲ公示公信的效力。不动产登记可以起到公示的效力，并借助不动产善意取得发挥公信的效力。
（2）不动产统一登记制度的影响
ⅰ建立不动产统一登记制度，可以更好落实《物权法》的规定，保障不动产交易安全，有效保护不动产权利人的合法产权。
ⅱ能够保障房屋等不动产的交易安全，减少欺诈行为，还有利于摸清全国房地产市场情况，有利于宏观调控。
ⅲ与全国住宅信息联网挂钩，为反腐工作提供方便。（3）不动产统一登记制度的意义 整合不动产登记职责、建立不动产统一登记制度，是国务院机构改革和只能转变方案的重要内容，是完善社会主义市场经济体制、建设现代市场体系的必然要求，也是贯彻落实十八届三中全会提出的“完善产权制度”的一项基础性工作，对于保护不动产权利人合法财产权，提高政府治理效率和水平，方便企业、方便群众，尤其是对进一步健全归属清晰、权责明确、保护严格、流转顺畅的现代化产权制度，夯实社会主义市场经济基础具有重要意义。
第四篇：2024年同等学力人员申请硕士学位学科综合水平全国统一考试经济学试卷
2024年同等学力人员申请硕士学位学科综合水平全国统一考试经济学试卷
考生须知
1.本试卷满分100分。
2.请考生务必将本人考号最后两位数字填写在本页右上角方框内。
3.考生一律用蓝色或黑色墨水笔在答题纸指定位置上按规定要求作答，未做在指定位置上的 答案一律无效。
4.监考员收卷时，考生须配合监考员验收，并请监考员在准考证上签字，作为考 生交卷的凭据。否则，若发生答卷遗失，责任由考生自负。
一、单项选择题(每小题2分,共16分)  1.经济政策的具体目标包括______。A.经济增长、产业结构高级化、经济福利
B.充分就业、物价稳定、产业结构高级化、收入分配公正
C.经济增长、物价稳定、充分就业、产业结构高级化、国际收支平衡 D.经济增长、物价稳定、产业结构高级化、充分就业 2.可选择性货币政策工具指的是______。A.再贴现 B.不动产信用控制 C.公开市场业务 D.存款准备金政策 3.以下哪一个市场不属于货币市场。A.同业拆借市场 B.大额定期存单市场 C.股票市场 D.商业票据市场
4.根据H-O模型国际贸易的结果使各贸易参与国之间的要素报酬率，出现要素价格______ 趋势。
A.差异缩小/均等化 B.不变/不变 C.差异缩小/不变 D.不变/均等化
5.根据欧盟《马斯特里赫特条约》，进入欧元区国家的财政状况的标准是______。A.财政赤字占当年GDP的比重不超过3%政府债务占GDP的比重不超过60% B.财政赤字占当年GDP的比重不超过3%政府债务占GDP的比重不超过50% C.财政赤字占当年GDP的比重不超过3%外贸逆差占GDP的比重不超过10% D.财政赤字占当年GDP的比重不超过5%政府债务占GDP的比重不超过60% 6.如洛伦茨曲线如图所示横轴代表人口百分比纵轴代表收入百分比。以下正确的命题是______。A.折线OHL代表收入完全平等 B.直线OL代表收入完全不平等 C.基尼系数B D.当收入分配由曲线ODL描绘时基尼系数0<G<1 7.我国依据国家职能的划分一般把财政支出划分为______。①经济建设费 ②社会文教费 ③地质勘探费 ④国防费 ⑤行政管理费
A.①②③④ B.①②③⑤  C.①②④⑤ D.②③④⑤
8.按照最适课税理论,最适所得税税率应该呈现倒“U”型,这意味着______。A.中等收入者的边际税率可适当高些，低收入者的边际税率可适当低些.B.中等收入者的边际税率可适当高些，低收入者与高收入者的边际税率可适当低些。C.中等收入者的边际税率可适当低些，高收入者的边际税率可适当高些。
D.高收入者的边际税率可适当高些，低收入者与中等收入者的边际税率可适当低些。
二、名词解释(每小题3分,共12分)  1.贸易乘数 2.垄断竞争市场 3.自然率假说 4.综合制所得税
三、简答题(每小题8分,共32分)
1.什么是名义利率，什么是实际利率，请写出这两个概念的关系式。2.什么是“特里芬难题”
3.简述产品的同质性、异质性并说明同、异质产品内贸易的种类。4.简述养老保险制度的三种筹资模式。
四、论述与计算题每小题20分共40分
1.已知某封闭经济中消费需求函数为C=1000+0.5Y,投资需求函数为
I=2500-240r，实际货币需求函数为 =0.5Y-260r，货币供给M=1000,充分就业产出 =4600。
求:（1）IS曲线,LM曲线和总需求函数。
（2）经济实现充分就业产出时的价格P和利率r。
（3）如果政府将货币供给M增加到1200，总产出Y和利率r的短期均衡值是多少？长期均衡值是多少？
（4）根据以上结论，简述长期总需求与总供给的均衡及其政策含义。
2.试辨析经济增长与经济发展的不同含义，为什么人均GDP或人均GNP不能完全反映一国的经济发展水平，请阐述可持续发展的基本原则。
第五篇：99-07同等学力人员申请硕士学位经济学学科综合水平全国统一考试试卷
同等学力人员申请硕士学位经济学学科综合水平全国统一考试试卷 1999年试卷
一、名词解释（20分，共5题，每题4分）
1、理性预期
2、市场失灵
3、汇率的直接标价法和间接标价法
4、外汇
5、预算体制
二、简答题（40分，共5题，每题8分）
1、简述马克思主义经典作家对未来社会基本经济特征的论述。
2、简述帕累托最优及帕累托最优条件。
3、如果要使一国的年产出增长率G从5%提高到7%，在资本产出比率V等于4的前提下，根据哈罗德—多马模型，储蓄率应当有何变化？
4、简述列昂惕夫反论的基本内容。
5、经济发展水平和生产技术水平对财政收入规模的制约。
三、论述题（40分，共2题，每题20分）
1、论我国社会主义初级阶段的基本经济特征。
2、论当代经济的融资方式及其效能。
2024年试卷
一、名词解释（20分，共5题，每题4分）
1、外在性
2、流动性偏好陷阱
3、税收支出
4、政府采购制度
5、广义的国际收支
二、简答题（40分，共5题，每题8分）
1、简述经济政策的具体目标。
2、已知某垄断厂商面临的需求函数是Q=60—5P，试求
（1）厂商的边际收益函数。
（2）厂商收益最大时的产量和价格
（3）若厂商边际成本为2，求厂商利润最大化的产量与价格。
3、使用收入法和支出法进行国民收入核算时应注意哪些问题？
4、简述政府干预市场的主要手段。
5、简述购买力平价论的基本内容。
三、论述题（40分，共2题，每题20分）
1、社会主义市场经济的体制框架。
2、试述金融市场在经济运行中的功能。
一、名词解释（20分，共5题，每题4分）
1、帕累托最优状态
2、基础货币
3、单一货币和复合税制
4、国家预算
5、偿债率
二、简答题（40分，共5题，每题8分）
1、中国的过渡经济有哪些基本特征？
2、简述西方经济学家关于金融创新的理论。
3、如何看待微观主体预期对货币政策效应的抵消作用？
4、试分析本币对外贬值对进出口的影响机制。
5、简述社会公共需求的基本特征。
三、论述题（40分，共2题，每题20分）
1、为什么说对外开放是经济国际化发展的必然趋势？怎样正确处理扩大对外开放与坚持自力更生之间的关系？
2、试述总需求、总需求函数的概念及总需求曲线向右下方倾斜的原因，并假定一个经济的消费函数是C=80+0.9Y，投资函数为I=720—2000R，经济中的货币需求函数为L=0.2Y—4000R，如中央银行的名义货币供给量为M=500，求该经济的总需求函数。
2024年试卷
一、名词解释（20分，共5题，每题4分）
1、资本的边际替代率
2、税收转嫁
3、财政赤字
4、资产证券化
5、联系汇率
二、简答题（40分，共5题，每题8分）
1、法人资产制度的基本特征。
2、衍生金融产品的种类。
3、我国货币供给的内生性
4、我国积极财政政策的目标。
5、什么是幼稚产业（H—B—K标准）。
三、问答题（40分，共2题，每题20分）
1、试论我国经济政策手段的选择。
2、从价格和产量两方面讨论垄断市场和竞争市场的效率。以下例为例说明：如果垄断者需求函数为Q=100—2P，AC=MC=10，试比较垄断行为和竞争行为哪个更有效率。
一、名词解释（20分，共5题，每题4分）
1、总供给函数
2、货币政策时滞
3、财政政策
4、税收中性
5、贸易乘数
二、简答题（40分，共5题，每题8分）
1.中国过渡经济的基本特征。
2.中央银行货币政策的中介目标。
3.IS—LM模型中均衡利率水平的决定。
4.国债的功能。
5.国际生产折衷理论。
三、论述与计算题（40分，共2题，每题20分）
1、产权明晰化对深化国有企业改革的意义。
2、厂商的生产函数为Y2LK，生产要素L和K的价格分别为PL=3和PK=10，求：
（1）厂商的生产要素最优组合。
（2）如果资本的数量K=9，求厂商的短期成本函数。
（3）求厂商的长期成本函数。583858
2024年试卷
一、名词解释（20分，共5题，每题4分）
1、消费者均衡
2、成本推动的通货膨胀
3、分类所得税
4、寻租行为
5、倾销
二、简答题（40分，共5题，每题8分）
1、简述制度创新推动经济增长的机理。
2、简述购买力平价理论的主要贡献。
3、画图并简要说明古典利率理论及流动性偏好利率理论的基本观点。
4、分析一国最佳外汇储备规模指标。
5、一国政府财政投资的决策标准是什么。
三、论述与计算题（40分，共2题，每题20分）
1、改革开放以来，我国计划与市场关系经历了怎样的演变过程？
2、已知储蓄函数为S= —50+0.2Y，投资函数为I=150—6r，货币需求为L=0.2Y—4 r，货币供给、M=150，要求：
（1）写出IS曲线和LM曲线方程；
（2）求均衡的国民收入（Y）和均衡的利率（r）；
（3）如果自主投资由150增加到200，均衡国民收入会如何变化？你的结
果与乘数定理（乘数原理）的结论相同吗？请给出解释。
2024试卷
一、名词解释（20分，共5题，每题4分）
1、资本的边际效率
2、替代效应
3、赤字依存度和赤字比率
4、列昂惕夫反论
5、税收转嫁
二、简答题（40分，共5题，每题8分）
1、为什么以通货膨胀政策刺激经济增长会付出沉重的代价？
2、试说明国际收支表中经常帐户的基本内容。
3、简述养老保险制度的三种筹资模式。
4、为什么通常可假定IS曲线向右下方倾斜？
5、如果某完全竞争厂商的成本函数为TC=0.02Q2—12Q+2024，该厂商产品单价为20元，试问该厂商利润最大时的产量和利润是多少？
三、论述题（40分，共2题，每题20分）
1、试述国有企业的分类改革战略。
2、试述我国中央银行如何进行政策配合以实现内外均衡。
2024试卷
一、名词解释（20分，共5题，每题4分）
1、产权制度
2、公共产品
3、战略政策贸易理论
4、总需求曲线
5、收入指数化
二、简答题（40分，共5题，每题8分）
1、渐进式改革方式的特点。
2、简述经济政策目标可能冲突的区域。
3、简述倾销的界定，并说明倾销对出口国和进口国的影响。
4、简述政府采购制度对提高财政支出收益的意义。
5、使用拉弗曲线简要说明税率与税收收入之间的关系。
三、论述与计算题（40分，共2题，每题20分）
1、单一要素合理投入区如何确定？其间产量各有什么特点？如果企业生产函数为Y=16L—L2—25（其中L为雇佣工人），求企业劳动投入的合理区域。
2、试述西方汇率理论发展的历史脉络。
2024年试卷
一、单项选择题（每小题2分，共16分）
1、在国际收支平衡表中，外国捐赠者对我国组织或个人的捐赠应利入
A．资本帐户B.经常帐户
C．金融帐户D.错误与遗漏
2、进口配额制在国际贸易中属于。
A．关税壁垒措施B.非关税壁垒措施
C．自由贸易措施D.与贸易政策无关的措施
3、假定在某产量水平上厂商的平均成本达到了最小值，这一定意味着
A． 边际成本等于平均成本B.厂商获得最大利润
C.厂商获得最小利润D.厂商的超额利润等于零
4、以下哪几个假设是新古典宏观经济学的基本假设。
1个体利益最大化，即家庭追求最大化效用，厂商追求最大化利润○
2理性预期，即有效地利用一切信息对经济变量作出预测○
3市场出清，○即劳动力价格和产品价格都具有充分灵活性，可根据供求情况作出迅速调整使市场达到供求均衡
1○2B.○1○2○3A．○
1○2○4D.以上都不对C．○
5、在分析比较纳税人的税收负担时，经济学家们通常考察以下税率形式
1定额税率○2名义税率○3实际税率○
4关税税率○5边际税率○6平均税率○
1○2○3○4B.○2○4○5○6A．○
2○3○4○5D.○2○3○5○6C．○
6、商品税的一般特征集中体现在如下方面。
1课征普遍○2以商品流转额为计税依据○
3一般实行比例税率○4计征简便○
5实行累进税率○
1○2○4○5B.○1○2○3A．○
1○2○3○4D.○.2○3○4C．○
7、基础货币是指。
A.流通中现金B.流通中现金+活期存款
C.流通中现金+定期存款D.流通中现金+商业银行存款准备金
8、在确定的未来某一时期，按照确定的价格买卖（但不在交易所集中交易）一定数量的某种资产的协议指的是。
A.远期交易B.期货交易
C.期权交易D.互换交易
二、名词解释（每小题3分，共12分）
1、产权
2、引致需求
3、外汇管制
4、综合制所得税
三、简答题（每小题8分，共32分）
1、简述国际生产折衷理论。
2、简述我国政府对农村与农村财政投资的重点。
3、什么是“特里芬难题”？
4、简述泰勒规则的基本内容。
四、论述与计算题（每小题20分，共40分）
1、试述体制转轨中的国有企业治理结构创新。
2、假定某经济存在下列关系式：消费函数为C=100+0.72Y，投资函数为I=200-500R，政府购买G=200，净出口函数为NX=100-0.12Y-500R，货币需M求函数为=0.8Y-2000R，名义货币供给M=800。P
（1）求总需求函数。
（2）当价格水平P=1时，均衡的产出和利率是多少？
Yt1250（3）假定通货膨胀预期为零，价格调整函数可表示πt=1.2(),那么1250
潜在的产出水平是多少？
（4）如果t期的价格水平P=0.5，Y的值是多少？这对价格产生向上调整压
力，还是向下调整压力？
以上的题目以试卷正式版本为准！
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